



Stadt Halle (Saale)  
Büro des Oberbürgermeisters

25. Februar 2013

**Sitzung des Ausschusses für Finanzen, städtische Beteiligungsverwaltung und Liegenschaften am 22.01.2013**  
**Betreff: mündliche Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion zum Stellenplan**

Die Stadtverwaltung hat Stellen intern für Betriebswirte im OB-Büro ausgeschrieben. Die Stellen sind mit folgendem Tätigkeitsprofil beschrieben

- Steuerung von Prozessoptimierungsprozessen im Konzern Stadt
- Erarbeitung von Kostensenkungsprogrammen und Finanzierungsplänen
- Erstellen von Wirtschaftlichkeitsanalysen sowie Prognosen
- Strategisches und operatives Controlling
- Bearbeitung betriebswirtschaftlicher Grundsatzfragen
- Steuerung von Projekten“

und mit der Entgeltgruppe E 13 TVöD dotiert. Die Stellen sind unbefristet. Es ist nicht benannt, wie viele Stellen besetzt werden sollen.

**Wir fragen die Verwaltung:**

1. Wie viele dieser Stellen beabsichtigt die Verwaltung zu besetzen?

Der Stellenplan 2012, der bis zum Beschluss des Stellenplans 2013 gültig ist, weist 43,125 E 13 Stellen aus. Diese 43,125 Stellen sind mit spezifischen Verwendungen und zum Teil unter Angabe des Arbeitsortes in der Verwaltung denominiert (siehe Haushaltsplan 2012, Stellenübersicht, S. 1195 f.) Diese Stellen sind offenbar größtenteils besetzt. Nur eine der Stellen ist mit der Denomination „Betriebswirtschaftliche/r Prüfer/in“ ausgewiesen.

**Wir fragen die Verwaltung:**

2. Wie bilden sich die ausgeschriebenen Stellen für Betriebswirte im Stellenplan ab. Auf Grundlage welcher freien E-13-Stellen erfolgte die Ausschreibung?

Mit der sogenannten Verwaltungsreform sind vier Dienstleistungszentren in der Verwaltung neu entstanden. Entsprechend sind neue Leiterstellen für die Struktureinheiten notwendig.

**Wir fragen die Verwaltung:**

3. Wie sind diese Leiterstellen eingruppiert?
4. Wie bilden sich diese Stellen im Stellenplan ab. Auf Grundlage welcher freien Stellen erfolgte die Ausschreibung?

**Antwort der Verwaltung:****Zu 1.**

Die Stadt Halle hat im Dezember 2012 mehrere Betriebswirte zeitgleich intern und extern ausgeschrieben. Insgesamt wurden nunmehr vier Stellen im Rahmen des Stellenplan-Volumens eingerichtet. Die vier Betriebswirte sollen im Geschäftsbereich Finanzen und Verwaltungsmanagement eingesetzt werden.

**Zu 2.**

Die Besetzung von Betriebswirten in der Stadt Halle ist zur Weiterführung notwendiger Aufgaben zwingend erforderlich. In der Verwaltung besteht derzeit ein eklatanter Mangel an Mitarbeitern mit betriebswirtschaftlichen Kenntnissen. Zur Erfüllung der in der Ausschreibung genannten Aufgabe, die in engem Kontext zur Haushaltskonsolidierung zu sehen sind, wurden vakante Stellen zur Deckung herangezogen und in die derzeit in Überarbeitung befindliche Fassung des Stellenplanes (neue Struktur) eingearbeitet.

**Zu 3.**

Dienstleistungszentrum Bürgerengagement: Entgeltgruppe E 12 TVöD

Dienstleistungszentrum Klimaschutz: Entgeltgruppe E 13 TVöD

Dienstleistungszentrum Veranstaltungen: Entgeltgruppe E 13 TVöD

Dienstleistungszentrum Familie: Entgeltgruppe E 13 TVöD

Dienstleistungszentrum Wirtschaft: Entgeltgruppe E 13 TVöD

**Zu 4.**

Die Besetzung erfolgte im Zuge der Verwaltungsneuorganisation stellenplanneutral. Rechtsgrundlage für die Ausschreibung in der vorläufigen Haushaltsführung ist § 96 Abs. 1 Nr. 1 GO LSA.

Dr. Bernd Wiegand  
Oberbürgermeister